
 
     
1 )  Aşağıdakilerden hangisi modern biyoteknolojik 

çalışmalar içerisinde değerlendirilmez? 

 5 ) Aşağıda verilen yapı ve oluşumlardan hangisi diğerlerinden 

farklı bir amaca hizmet eder?   

     
A ) Böceklere karşı dirençli bitki üretilmesi  A ) Mitokondri iç zarının kıvrımlar yapması 

B ) Antibiyotik ve aşı üretimi  B ) İnce bağırsakta villusların bulunması 

C ) Pıhtılaşma faktörleri ve insülin üretimi  C ) Embriyonik hücrelerin endometrium içine doğru parmaksı 

çıkıntılar yapması D ) Besleyici değeri yüksek besinlerin üretimi  
E ) Yoğurt mayalanması  D ) Bitki köklerinin mikoriza oluşturması 

   E ) Memeli akciğerinde alveollerin bulunması 

2 ) Ototrof beslenme şekline sahip çok hücreli bir 

organizma için aşağıdakilerden hangisi her zaman 
geçerlidir? 

 6 ) 

 

   

    

A ) Tohum ve meyve oluşturma   

B ) Fotofosforilasyonla ATP üretimi   
C ) İletim demetlerine sahip olma   

D ) Gerçek kök, gövde ve yaprak yapısına sahip olma   

E ) Ağsı damarlanmaya sahip olma    

    Yukarıdaki çizimde insanda hücre zarından madde geçişi 
şematize edilmiştir. Bu süreçle ilgili aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 3 )  Lizozomlar hücre içi sindirimden sorumlu organellerdir. 

Aşağıdakilerden hangisi lizozomlarla ilgili yanlış bir 

ifadedir? 
 

  

   

  A ) I nolu ortam doku sıvısını ifade eder. 
  B ) II nolu ortam sitoplazmadır. 

A ) Bazı enzimleri doğuştan olmayabilir.  C ) Taşınan madde polimer yapılı olamaz. 

B ) İç kısmına H+ pompalanarak pH düşürülür.  D ) Hücre bir bitkiye aitse gerekli ATP kloroplasttan sağlanır 
C ) Çalışması esnasında sitoplazmadan su alır.  E ) Madde az yoğundan çok yoğuna taşınmıştır. 

D ) Bazı durumlarda kontrollü hücre ölümünü sağlar.    

E ) Sindirim enzimlerinin sentezinden sorumludur.    

   7 ) 

 

4 )  

 

  

   

   

   
   

   

    
   Yukarıda santral doğma olayı özetlenmiştir. Aşağıda 

verilenlerden hangisi her üç olay içinde geçerlidir?    

 Yukarıda bir hücrede gerçekleşen bazı biyokimyasal 

reaksiyonlar verilmiştir. Bu olaylardan hangisi tüm 
organizmalarda aynı organelde gerçekleştirilir? 

   

  A ) Sitoplazmadaki serbest aminoasitlerin kullanımı 
  B ) Ribozomların faaliyet göstermesi 

   C ) Dehidrasyon sonucu suyun açığa çıkması 

A ) Yalnız I  D ) Serbest nükleotidlerin kullanılması 
B ) Yalnız II  E ) Ortaya çıkacak anormalliklerin kalıtsal olması 

C ) Yalnız III    

D ) II ve III    

E ) I, II ve III    
     

     



8 ) RNA’nın tek başına yönetici molekül görevini üstlendiği 

biyolojik yapılarla ilgili aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

 12) 

 

   

   
    

A ) Diğer tüm canlılar gibi protein sentezlerler.   

B ) Poliribozom taşıyabilirler.   

C ) Hücre zarları seçici geçirgendir.   

D ) Ototrof beslenme tarzına sahiptirler.    

E ) Hücre dışı ortamlarda kristalize olurlar.   Yukarıda 2n = 4 kromozomlu hücrenin mayoz bölünme 

evreleri verilmiştir. Bu evrelerin doğru sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisi gibi olmalıdır? 

    
    

9 ) Protista âlemindeki gruplar ve özellikleri ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

   

  A ) A – B - C 

   B ) C – B - A 
A ) Kök ayaklıların bazıları parazittir.  C ) A – C - B 

B ) Cıvık mantarlar amipsi hareket edebilirler.  D ) C – A - B 

C ) Mavi – yeşil algler fotoototrof beslenir.  E ) B – A - C 
D ) Volvox ve diğer koloniler çok hücreliliğe geçiş 

formlarıdır 

   

    

E ) Sporluların bazılarının yaşamında iki farklı konak canlı 

gözlenir. 

   

  13) 

 

    

    

    
10 ) 

 

  

   

   

   
   

    Yukarıdaki soy ağacında taralı olarak verilen bireyler belli 
bir kalıtsal özelliği fenotiplerinde göstermektedir. Bu 

kalıtsal özellik, 

 Yukarıda bir beslenme piramidinde bulunan canlı 

türlerinin temsil edildiği birey sayıları verilmiştir. Bu 

çizelge ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

  

   

    
   I Otozomal çekinik bir genle 

A ) Metabolize edilemeyen bir zehir en fazla II de birikir  II Otozomal baskın bir genle 

B ) I numaralı tür CO2 özümler  III X in Y ile homolog olmayan kısmında çekinik genle 

C ) III numaralı türün azalması II yi olumlu etkiler  IV Y nin X ile homolog olmayan kısmında baskın genle 
D ) V numaralı türün azalması I i olumlu etkiler    

E ) Türlerin tümü inorganik maddeleri hazır olarak alır.   hangisi ya da hangileri ile kalıtılıyor olabilir? 

     
   A ) Yalnız I 

   B ) Yalnız II 

11 ) Aşağıda genotipleri verilen bireylerden hangisinin 

oluşturacağı gametler en fazla çeşitliliğe sahiptir? 

 C ) I ve II 

  D ) II ve IV 
   E ) II, III ve IV 

A ) AaBBCcDdEeXaXA   

 

B ) AABBCCDdEEXaY   

C ) AaBBCcDDEeXaY   
D ) aaBbCCDdEEXAY   

E ) AABbccDdEeXAXA   
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